

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III - Núm. 776

VALENCIA, MARTES 14 DE FEBRERO 1939

Ejemplar: 35 cts.

NUESTRA SUERTE ESTA ECHADA, Y SOLO DE NOSOTROS MISMOS EL SALIR DEL TRANCE DIFICIL POR NUESTRA VOLUNTAD Y NUESTRA RESOLUCION COMUN

EDITORIAL

LA UNICA GARANTIA DE INDEPENDENCIA Y DE PAZ

La Prensa francesa ha publicado en sus columnas un telegrama, dirigido en la noche del 26 de Enero por Franco a Mussolini, a raíz de la caída de Barcelona, en el que se dice: "Yo aprecio el esfuerzo verdaderamente brillante de los legionarios italianos, que van a recibir en Barcelona la merecida recompensa por su triunfo, al lado de sus camaradas españoles."

Si reproducimos el texto de este telegrama, no es precisamente a título de testimonio de una invasión que nadie niega ni discute siquiera. La presencia en España de material y fuerzas militares de los Ejércitos Italoalemanes ha sido reconocida por los gobernantes de Inglaterra y Francia. Sobre esto, pues, no cabe la menor sombra de duda. El mando que nos niega armas para nuestra defensa, sabe a ciencia cierta que somos un país invadido, y no vale la pena esforzarse ahora en poner de relieve los contrastes entre esta convicción confesada y la superbiencia de la nefasta política de No Intervención.

Vale la pena, en cambio, considerar otro aspecto del problema. Nos referimos a la vana esperanza de que España conservase su independencia nacional después de un hipotético triunfo fascista. Prisioneros de sus vacilaciones, algunos hambres de Estado se aferran como a un clavo ardiente a esta ilusión. Y bienvenidos en una España fácilmente influenciable, arrastrada hacia la órbita de los intereses de las potencias democráticas o, por lo menos, neutral. Después de haber facilitado el fortalecimiento del fascismo con su política negativa de claudicaciones, esconden la cabeza bajo el ala como el avefuerz, e imaginan una situación por completo alejada de la realidad, por lo menos en lo que se refiere a la Península Ibérica.

El telegrama de Franco a Mussolini es terminante. Solo perseverando en el error sistemático es posible desconocer su verdadera significación. Nos encontramos ante un acto de rendido vasallaje del siervo, a su señor omnipotente. El primero da cuenta de órdenes cumplidas al segundo. Eso es todo, usando palabras de circunstancias que camuflan ligeramente su contenido neto de parte de guerra.

La intervención italoalemana en España forma parte de los planes imperialistas de los dos dictadores. No se consumen aquí las energías de las potencias totalitarias para después hacer abandono de la magnífica base estratégica y de dominio sobre las comunicaciones marítimas que representa nuestra Península. Por el contrario, su posesión íntegra, es para Italia y Alemania la parte fundamental de sus planes.

La guerra que hacen a España no hay que considerarla como hecho aislado, sino en unión perfecta con todas las reivindicaciones que en estos momentos elevan la tensión de Europa, ponen a la orden del día la más peligrosa carrera armamentística y es, en un punto de resolverse

en una guerra de conjuntos catastróficos. Túnez, Suez, Córcega, Niza, etc., requieren el cumplimiento de Baleares y el litoral mediterráneo español. Lo primero sin lo segundo o a la inversa, es detenerse a mitad del camino y desmontar la maquinaria. En esta máquina la posesión de España y de sus dominios insulares representa el engranaje fundamental. Por eso Mussolini festeja la ocupación de Barcelona como una victoria propia.

Esta es la realidad, sobre la que hemos insistido en comentarios anteriores y que ratifica el telegrama de Franco dando cuenta de operaciones realizadas. Francia es la primera gran potencia que se propone leiturar el fascismo entre los engranajes de la máquina ya en funciones. Y es un acto de insigne estupidez pensar siquiera en una España independiente que, de consumarse la invasión, sería ni más ni menos que un resorte de excepcionalísima importancia en manos de los dictadores. Si sobre nuestra Península vuelcan los totalitarios su potencia bélica; si en nuestra tierra agotan parte de sus maldiciones financieras, no es para que una España dominada escape a su control y pueda, ni aun hipotéticamente, entrar en la órbita de acción de potencias contrarias a los intereses fascistas. Tal es el lenguaje que se desprende del telegrama de Franco, confirmación clamorosa de la traición que cometen las llamadas democracias manteniendo a España. Traición a la humanidad libre y progresiva, traición a sus propios intereses nacionales y al equilibrio actual de todos los países de Europa y del mundo.

En las circunstancias presentes sólo España asume la representación de los valores civilizadores y humanos y los defiende al precio de sacrificios infinitos. La única garantía de independencia y relaciones pacíficas con los demás pueblos está contenida en el triunfo de la República.

Cañoneo sobre Madrid y bombardeos contra nuestras poblaciones de la retaguardia

NUESTROS CAZAS DERRIBARON UN HEINKEL A LA ALTURA DE CABO PALOS

PARTE OFICIAL DEL DOMINGO

Ejército de Tierra

Sin novedad digna de mención en los distintos frentes.

Aviación

Durante el día de hoy, la aviación enemiga repitió sus agresiones contra los barrios marítimos de Valencia, a los cuales hizo objeto de dos intensos bombardeos, que causaron algunas víctimas entre la población civil.

También ha bombardeado la población de Alicante y la estación ferroviaria de Játiva.

PARTE OFICIAL DEL LUNES

Ejército de Tierra

CENTRO.—Durante las jornadas de ayer y de hoy la artillería enemiga actuó intensamente sobre los barrios céntricos de la capital, lanzando cerca de 600 proyectiles, que causaron víctimas entre la población civil.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

Escuadrillas enemigas procedentes de la base de Mallorca bombardearon durante la jornada de hoy la población de Alicante y la estación ferroviaria de Játiva.

"Que renazca el espíritu que inmortalizó a Madrid en los días memorables de noviembre del 36, y que se extienda por toda la España leal, llena todavía de energía, para establecer un apretamiento de codos, sin una falta, sin una deserción, sin malgastarse en suicidas rivalidades partidistas."

(ALOCUCION DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA)

EL GOBIERNO EN MADRID

Madrid.—El domingo a primera hora de la mañana, llegaron a Madrid, procedentes de Valencia, el ministro de la Gobernación, don Paulino Gómez; el de Comunicaciones y Transportes, señor Giner de los Ríos, y el sin cartera, don Tomás Bilbao.

Después de un breve descanso los ministros se dirigieron al Gobierno Civil, donde les esperaba el gobernador, señor Gómez Ossorio.

A la una de la tarde, don Paulino Gómez, recibió, acompañado por la primera autoridad de la provincia, a un redactor de Fedus, a quien anunció que para las primeras horas de la tarde, estarían en la capital de la República, residencia oficial del Gobierno, los restantes miembros de este, incluso el presidente, doctor Negrín, y que se reunirían todos en la Presidencia, con el fin de celebrar Consejo de Ministros.

Al darle la bienvenida por su llegada, el ministro de la Gobernación dijo, mostrando una viva satisfacción en el semblante, que venía a cumplir con su deber y además —agregó— con muchísimo gusto.

—Me encontraba en Francia, por consecuencia de la evacuación de Cataluña; pero, no dudé en ir adonde mi conciencia me decía que debía acudir, y aquí estoy, levantado el ánimo por la satisfacción del deber cumplido y por encontrarme entre el pueblo madrileño, cuyo elevado espíritu y magnífica moral, infunde, al propio tiempo que admiración y respeto, una gran confianza a cuantos por su responsabilidad en los cargos tienen la obligación de intervenir en la gobernación del país.

El ministro, muy afectuosamente, rogó al informador que saludara, en nombre suyo y de los demás ministros, a la Prensa madrileña.

ALOCUCION DEL GOBIERNO A LA ESPAÑA NO INVADIDA

Madrid.—A la salida del Consejo, el ministro de Agricultura, señor Uribe, facilitó el texto de la alocución que el Gobierno dirige a la España no invadida, y que dice así:

"El Gobierno español, al celebrar su primer Consejo de Ministros en Madrid, dirige desde la capital de la España no invadida un saludo fervoroso a las fuerzas de tierra, mar y aire y a la población civil del territorio leal. Lo hace bajo la emoción de encontrarse de nuevo en la ciudad cuya resistencia, a prueba de todas las adversidades, ha sido en estos dos años y medio, motivo constante de orgullo español y el asombro y admiración de cuantos en el mundo sienten la grandeza y la universalidad de nuestra causa.

Una inmensa tarea aguarda al Gobierno, decidido a no ahorrar esfuerzo alguno para hacer cara a una situación que, hoy más que nunca, requiere la colaboración apasionada de todos, por encima de los intereses de partido, en un apretado y heroico frente nacional.

Si la unidad de esfuerzos y la solidaridad española fué desde el comienzo exigencia de guerra, a su realización de verdad, no a través de declaraciones de adhesión, sino a través de la conducta de cada uno y de cada hora, va unida en este momento decisivo, la propia salvación de lo que nos queda de España y de los españoles que en nuestro territorio residen.

No hay margen para otra polémica que la de identificación absoluta con este instante supremo a que el Gobierno se lanza de defender a la España no invadida, mientras llega el momento de la paz en la independencia, en la seguridad y en la libertad.

O todos nos salvamos o todos nos hundimos en la exterminación y en el oprobio. Nuestra suerte está echada y sólo depende de nosotros mismos el salir del trance difícil por nuestra voluntad y nuestra resolución común.

¡Que renazca el espíritu que inmortalizó a Madrid en los días memorables de Noviembre de 1936 y que se extienda por toda la España leal, llena todavía de energías, para establecer un apretamiento de codos, sin una falta, sin una deserción, ni malgastarse en suicidas rivalidades partidistas, sobre el cual únicamente puede el Gobierno llevar adelante su gestión!

Cada minuto que se pierda es tiempo regalado al enemigo. Quien no ajuste su proceder a lo que las circunstancias exigen con un apretamiento que ni siquiera es necesario señalar, se daña ante todo a sí mismo, al contribuir a que se aflojen los resortes de una maquinaria que tiene que funcionar para que el empeño del Gobierno resulte eficaz, la máxima atención.

El Gobierno llama a todos los españoles al cumplimiento de su deber y apela a la vez a su patriotismo y a su sentido de conservación: El Gobierno se dirige a la España no invadida diciéndole: solo si todos y cada uno de vosotros, ejército, hombres, mujeres, organizaciones sindicales, partidos, prensa, todos os confundís en un común esfuerzo y dais de sí cuanto podéis dar, le será posible al Gobierno dirigir la resistencia hasta lograr los fines por los que viene luchando el pueblo español y que, no son otros, que el asegurar la independencia de España y el evitar que nuestro país se sumerja en un mar de sangre, de odio y de persecución, que hagan imposible por muchas generaciones, una Patria española, unida por algo más que la dominación extranjera, la violencia y el terror."

Llegan Negrín y Alvarez del Vayo a la Presidencia

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde ha llegado a la Presidencia el doctor Negrín, acompañado del ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo.

En la Presidencia se encontraban y esperando al jefe del Gobierno varios ministros.

tagena, originando desperfectos de escasa consideración.

En combate aéreo nuestra caza derribó, a la altura de Cabo Palos, un aparato "Heinkel", que cayó en el mar.

Poco después se reunieron en Consejo.

CONSEJO DE MINISTROS

Los que asistieron

Madrid.—A las cinco y media de la tarde comenzó en la Presidencia el Consejo de ministros.

Asistieron a la reunión los ministros señores Alvarez del Vayo, Paulino Gómez, Giner, Velasco, Moix, Uribe, Méndez, Aspe y el sin cartera, señor Bilbao.

La referencia

El Consejo terminó una hora después, facilitándose a los informadores la siguiente referencia:

(PASA A LA PAGINA 3)

Comedor infantil núm. 1 del Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T.

DONATIVOS RECIBIDOS

Ministerio de Instrucción pública y Sanidad, Delegación Regional de Levante de la Infancia evacuada, 100 kilos de azúcar, 100 de arroz, 100 de alubias, 100 de lentejas y 100 de harina.

Gobernador civil de la provincia de Valencia, camarada Manuel Molina Conejero, cinco sacos de café.

Comisariado C. R. I. M. número 11, sección Traseuntes, 100 panes, de los 1.000 que nos irán remitiendo escalonadamente.

S. I. A., 200 panes. En nombre de los niños les damos las gracias a todos por tan valiosos donativos.

NOTA MUY IMPORTANTE
Para ingresar en estos Comedores tendrán mayor preferencia los hijos de viuda de guerra y los hijos de combatientes o hijos de mutilados de guerra.

AMIGOS DE MEXICO OBSEQUIO A LOS NIÑOS

El domingo por la mañana, en el local social de "Amigos de México", tuvo lugar un reparto de juguetes, libros y meriendas a los niños que asistieron al festival infantil, celebrado en el Salón Teatro de la Metalurgia.

La "Asociación de Amigos de México", ha querido obsequiar a los niños, correspondiendo así a la acogida que México dispensa a los niños españoles.

Tanto el festival, como el reparto de juguetes, fueron la delicia de los niños, cundiendo la alegría y el bullicio, a la vista de los objetos que les entregaban. Con esto, "Amigos de México", ha demostrado su amor a la infancia, proporcionándole un momento de goce y apartándola de la tragedia en que vivimos. A todos los que prestaron desinteresadamente su concurso y apoyo, les agradeceremos su cooperación en nombre de los niños.

CONSEJO MUNICIPAL PIENSO PARA VACAS

Durante los días 14, 15, 16, y 17, de 9'30 a 13 y de 16'30 a 17'30, se entregarán las órdenes correspondientes a este nuevo reparto, en el Negociado de Piensos.

Aviso al público

Se notifica que, a partir de hoy, se tomará ropa para limpiar en todas las tintorerías, entregándose el trabajo en el plazo de ocho días.—El Consejo Industrial Socializado de Tintorerías C. N. T. U. G. T.

Federación Regional de Campesinos de Levante El Almanaque FERECALÉ

Podemos servir los ejemplares que se nos pidan del Almanaque de pared FERECALÉ, al precio reducido de dos pesetas con cincuenta céntimos.

Se trata de una obra digna de la mayor estima. Lo avala una bellísima estampa alegórica, debida al notable artista Arturo Ballester; posee gran cantidad de selectas máximas morales, debidas a los más eminentes pensadores. Valorizan también el Almanaque FERECALÉ profusión de notas de técnica agrícola.

En suma, el Almanaque FERECALÉ ha de merecer el mayor afecto de cuantos son fervientes admiradores del arte y de la educación moral.

Cuantos deseen formular pedidos pueden dirigirse a la Sección Cultural de la Federación Regional de Campesinos de Levante, Avenida de Nicolás Salmerón, 2, Valencia.

¡DONOSTIA!

SE HA PUESTO A LA VENTA ESTE LIBRO SENSACIONAL DEL ESCRITOR RAMON ROYO

¡DONOSTIA!

CONTIENE ESPELUZANTES PAGINAS DE LA SUBLEVACION MILITAR EN EL BARRIO DE LOYOLA EN SAN SEBASTIAN

PRECIO: 15 PSESETAS DISTRIBUCION A CARGO DE LA

"DIP" PAZ 27 VALENCIA

El domicilio para inscripción de los donativos es: Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T., sito en la Avenida Blasco Ibáñez, número 4, segundo.

Las radios y lámparas serán devueltas a sus poseedores bajo las condiciones que determina la autoridad militar

Recibimos para su inserción la siguiente nota:

"Con objeto de que la propaganda que el Gobierno de la República hace para que la moral de la retaguardia se mantenga recta y sin desequilibrio y evitar la propagación de falsas y alarmantes noticias a que la falta de comunicación del público con los elementos rectores puede dar lugar, y asimismo con objeto de no privar al Tesoro público de los ingresos que por el uso de los receptores de radio percibe, he dispuesto lo siguiente:

1.º Por las Comisarías de los distritos, alcaldes de los pueblos o entidades autorizadas para la recogida de radios y lámparas, se hará la devolución de las mismas a sus antiguos poseedores.

2.º Las licencias de uso de radio se extenderán o se revalidarán por las autoridades correspondientes en la forma siguiente:

a) Paisanos.—Autoridades gubernativas de su jurisdicción.

b) Militares.—Autoridad militar correspondiente a la residencia.

3.º Tanto para la devolución de los efectos recogidos como para la extensión o revalidación de las licencias será condición precisa acreditar en forma indudable el antifascismo del propietario, así como su adhesión al régimen con anterioridad al 19 de julio de 1936, por medio de aval extendido por las organizaciones políticas o sindicales o por las autoridades judiciales, gubernativas o militares.

4.º Queda prohibida la escucha de radios faciosas adoptándose por las autoridades las medidas conducentes a este fin. A los contraventores les será decomisado el aparato y se les impondrá la sanción correspondiente, sin perjuicio de ser entregados a los Tribunales de Justicia por desafección al régimen.

P. de Mando a 12 de febrero de 1939.—De orden de S. E.: El coronel jefe de Estado Mayor, FELIX MUEDRA."

Las licencias de escopetas de caza de cañón liso no necesitan revalidarse

Nota de la Comandancia Militar. "Las instrucciones dadas en lo relativo a revalidación de licencias de uso de armas se entenderán aclaradas en el sentido de que la prohibición del uso de armas durante la tramitación de la revalidación de la licencia no alcanza a las de caza de cañón liso, las que podrán usarse mientras estén en depósito en poder de sus dueños."

COMANDANCIA MILITAR

El sargento don Manuel Almogares Romero y soldado Manuel Roca Navarro o familiares del mismo, deberán presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 1.000 números celebrado en la plaza del Collado, Premio del día 13. Núm. 553. Aproximaciones: Núms. 550, 554. Finales todos los terminados en 53.

Sorteo de 500 números celebrado en la plaza del Collado, Premio del día 13. Núm. 464. Aproximaciones: Núms. 463 y 465. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

ACTUALIDADES R. Emilio Carlsberg Tel. 12174 FILM

SESION CONTINUA DESDE LAS 11 DE LA MAÑANA EXTRAORDINARIO EXITO

"Ganapanes de Nueva York", documental "Calendario del pedal", rareza. "Abogado tajoso", preciosa variedad musical. "Haciendo el oso", formidable comedia.

El personal de médicos, farmacéuticos y practicantes en ejercicio, queda movilizado en sus puestos de trabajo

La Comandancia Militar nos envía para su publicación la siguiente nota:

"El excelentísimo señor general del Grupo de Ejércitos en el telegrama del 9 del actual, dice:

"Ruego comunique urgentemente a jefes C. R. I. M., comandantes militares y gobernadores, que personal médico, farmacéutico y practicante que ejerzan cometido su profesión en localidades, comprendidos reemplazos movilizados, queden movilizados en sus actuales puestos a disposición del director de los Servicios Sanitarios de este Grupo de Ejércitos, que les empleará con arreglo necesidades de este personal.

Lo que se publica a fin de que todas las autoridades civiles y militares remitan relación nominal, con expresión del reemplazo, nombre y apellidos, cometido y sitio donde los ejerce, al C. R. I. M. correspondiente para que éstos lo hagan a la Jefatura de la Demarcación Sanitaria a que corresponda."

Licorista, agricultores y panaderos castigados, por agio, con multas de 100.000, 5.000 y 2.000 pesetas

Fulgencio Alós Asina, de Ahumadas, vendía aguardiente de baja graduación, a 17 pesetas litro. Probadas las infracciones de tasa, ante el Tribunal Especial de Guardia, número 2, de Valencia, se le impuso la multa de 100.000 pesetas, o un año de internamiento.

Antonio García Crispín, labrador, de Sumacárcel, ocultaba, en una casa de labranza, 400 kilos de arroz, 20 arrobas de aceite, ocho kilos de jabón, etcétera. Acusado de estas transgresiones ante el Tribunal Especial de referencia, se le castigó con la multa de 5.000 pesetas, o cinco meses de internamiento.

Luis Alacree Gisbert, agricultor también, de Castellar, detallaba carne de todo a 76 pesetas kilo. Expedientado, el Tribunal dicho, que entendió del asunto, condenó a la multa de 4.000 pesetas, o tres meses de internamiento.

Consuelo Olcina Llan, Enrique Reig Más, Daniel Campos Insa, Daniel Totas Pastor y Enrique Sánchez Herrera, patronos panaderos, de Onteniente, en uno de los días en que les correspondía la elaboración de pan, se repesaron las piezas que fabricaron, hallándoseles gran cantidad de panecillos faltos del peso legal en 40 gramos cada uno. Visto el oportuno expediente ante el mismo Tribunal, se condenó a cada uno de los cinco encartados, a la multa de 2.000 pesetas, o dos meses de internamiento.

Ricardo Soriano Guás, funcionario de la Delegación local de Abastecimientos, de Valencia, poseía, en su domicilio, nueve kilos de azúcar, y 38 latas de leche condensada. Como no justificase la posesión legal de estos artículos, fué condenado por acaparamiento a 2.000 pesetas de multa, o dos meses de internamiento.

Y por último, Antonio García Crepi, labrador, de Sumacárcel, ocultaba en una casa de labores de esta localidad, 400 kilos de arroz, 30 arrobas de aceite, 8 kilos de jabón, etcétera. Acusado de estos hechos ante el Tribunal Especial de Guardia número 2, de Valencia, se sancionó con la multa de 5.000 pesetas, o cinco meses de internamiento.

Discurso pacifista del ministro francés Paul Reynaud

Paris.—En un discurso pronunciado ayer con motivo de la inauguración de una lápida a la memoria de los muertos en la guerra, en un barrio de París, el ministro Paul Reynaud ha manifestado lo siguiente: "El Gobierno trabaja para que Francia sea más fuerte. Es un hecho comprobado que nuestro resurgimiento ha contribuido poderosamente a acrecentar las simpatías de nuestros amigos en el mundo y el respeto de nuestros adversarios. En este trabajo nos han ayudado todas las clases sociales francesas. Los observadores del extranjero están de acuerdo en que Francia triunfará en su gran empresa. Redoblabamos el

OTRO PERIODISTA FRANCÉS EXPULSADO DE ITALIA

Paris.—"Le Journal" anuncia que el Ministerio de Negocios Extranjeros ha sido informado de que el Gobierno italiano ha expulsado al periodista francés Guillaume, correspondiente en Roma de los periódicos "Le Jour" y "Les Debats". El mencionado periodista deberá salir de Italia en el plazo de ocho días.—Fabra.

La representante del Comité Británico de Ayuda a España visita los comedores de Asistencia Social y varios grupos escolares madrileños

Madrid.—Con fines informativos la Delegación de Propaganda y Prensa y su Agencia oficial organizaron para esta mañana una visita de la representante del Comité Británico de Ayuda a España, mistress Bárbara Wood, a los comedores de Asistencia Social que sostienen las Casas de Socorro municipales de Madrid, así como también a distintos grupos escolares.

El alcalde de Madrid, Rafael Henche, hizo los honores a la representante británica, que fué acompañada del delegado de Propaganda y Prensa y de la secretaria general de este servicio oficial, nombrada hace pocos días, Rosario del Olmo.

Mistress Bárbara Wood examinó detenidamente las instalaciones y agradeció la invitación de que había sido objeto y felicitó al alcalde de Madrid, señor Henche, por el esfuerzo que supone el buen funcionamiento de las instituciones de asistencia del distrito que acababa de visitar e igualmente por el magnífico estado de los grupos escolares.

Ha sido descubierto en Bélgica un importante espionaje

BRUSELAS.—SE ANUNCIA QUE EN CINEY HA SIDO DESCUBIERTO UN IMPORTANTE ASUNTO DE ESPIONAJE A FAVOR DE UNA POTENCIA EXTRANJERA EN EL ESTE. SE CREE QUE EL ASUNTO TIENDRA GRAN RESONANCIA. HASTA AHORA HAN SIDO PRACTICADAS CINCO DETENCIONES.—Fabra.

TURQUIA --dice la Prensa de aquel país-- ES LO SUFICIENTEMENTE FUERTE PARA DEFENDER LA INTEGRIDAD DE LA PATRIA

Estambul.—La prensa turca ha emprendido una campaña antitaliana a consecuencia de la publicación por un periódico italiano de un mapa en el que se reivindicaba para Italia determinados territorios turcos. Parece que con este motivo el embajador de Italia ha protestado contra la actitud de la prensa turca. Varios periódicos hacen resaltar que Turquía es suficientemente fuerte para defender la integridad de la Patria. El "Yeni Sabah" publica un artículo contra Italia, tratándola de "mosquitos importunos" y acusán-

En su primera salida el avión yanqui más rápido del mundo sufre un accidente

Nueva York.—El nuevo avión de combate, considerado el más rápido del mundo, que salió ayer mañana de Los Angeles, chocó con un árbol al aterrizar en Mitchell Field, después de haber realizado la travesía del continente americano. El piloto resultó ligeramente herido y el avión ha sufrido ligeros desperfectos. Ha realizado la travesía del Continente americano en siete horas y cuarenta y tres minutos.—Fabra.

COMANDANCIA MILITAR

El sargento don Manuel Almogares Romero y soldado Manuel Roca Navarro o familiares del mismo, deberán presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

COMANDANCIA MILITAR

El sargento don Manuel Almogares Romero y soldado Manuel Roca Navarro o familiares del mismo, deberán presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

COMANDANCIA MILITAR

El sargento don Manuel Almogares Romero y soldado Manuel Roca Navarro o familiares del mismo, deberán presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

COMANDANCIA MILITAR

El sargento don Manuel Almogares Romero y soldado Manuel Roca Navarro o familiares del mismo, deberán presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

COMANDANCIA MILITAR

El sargento don Manuel Almogares Romero y soldado Manuel Roca Navarro o familiares del mismo, deberán presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

dores de Asistencia Social que sostienen las Casas de Socorro municipales de Madrid, así como también a distintos grupos escolares.

El alcalde de Madrid, Rafael Henche, hizo los honores a la representante británica, que fué acompañada del delegado de Propaganda y Prensa y de la secretaria general de este servicio oficial, nombrada hace pocos días, Rosario del Olmo.

Mistress Bárbara Wood examinó detenidamente las instalaciones y agradeció la invitación de que había sido objeto y felicitó al alcalde de Madrid, señor Henche, por el esfuerzo que supone el buen funcionamiento de las instituciones de asistencia del distrito que acababa de visitar e igualmente por el magnífico estado de los grupos escolares.

Quién donó el café para el pueblo madrileño

Madrid.—El café que será distribuido gratuitamente entre la población civil, según la nota oficial facilitada por el Ayuntamiento hace pocos días, procede de remesas hechas por el Gobierno del Brasil a la Comisión Internacional de Ayuda a España, y no de la Ayuda Gulza a los Niños de España, como erróneamente se dijo en la Prensa. La Ayuda Gulza dedica exclusivamente su labor a los niños, madres lactantes y ancianos.

COMANDANCIA MILITAR

El sargento don Manuel Almogares Romero y soldado Manuel Roca Navarro o familiares del mismo, deberán presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

COMANDANCIA MILITAR

El sargento don Manuel Almogares Romero y soldado Manuel Roca Navarro o familiares del mismo, deberán presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

COMANDANCIA MILITAR

El sargento don Manuel Almogares Romero y soldado Manuel Roca Navarro o familiares del mismo, deberán presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

COMANDANCIA MILITAR

El sargento don Manuel Almogares Romero y soldado Manuel Roca Navarro o familiares del mismo, deberán presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

COMANDANCIA MILITAR

El sargento don Manuel Almogares Romero y soldado Manuel Roca Navarro o familiares del mismo, deberán presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

COMANDANCIA MILITAR

El sargento don Manuel Almogares Romero y soldado Manuel Roca Navarro o familiares del mismo, deberán presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler Mari. Hoy, 4 y 6'30 tarde: "La vida es sueño".
APOLO.—Compañía Juanito. Martínez. Hoy, 6'30 tarde, función única: "Les xiques de Falqueria" y "El roder".
RUZAF.—Compañía de revistas Ataró L e dó. 4 y 6'30 tarde: "Las de Villadiego".
ESLAVA.—Compañía Isbert-Milagros L eai. 4 y 6'30 tarde, "El loco de ayer". Gran éxito.
SERRANO.—Compañía comedia Mari-Piera. 4 y 6'30 tarde: "El derecho de los hijos". Grandioso éxito.
TEATRO LIBERTAD.—Gran compañía de comedia y dramas Primera actriz, Irene Barroso. Primeros actores, Pepe Aiba y Francisco Linares Rivas. Hoy, 4 tarde, últimas representaciones: "Madre Alegría", 6'30 tarde: "La melodía del jazz-band". Grandioso éxito.
ALKAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo. 4 y 6'30 tarde: "El amor es el sabio".
CAPITOL.—4 y 6'30 tarde: Gran éxito de la nueva revista "El amor es el sabio".
EDEN CONCERT.—4 y 6'30 tarde: Nocturno de variedades.

SECCION CINES

RIALTO.—"La taquimeca se casa".
OLYMPIA.—"Madre querida".
TYRIS.—"Misterios de París".
GRAN VIA.—"Nuestra hija".
METROPOL.—"Eran tres".
AVENIDA.—"Caravana".
SUOZA.—"La dama de las camelias".
GOYA.—"Tripulantes del Cielo".
GRAN TEATRO.—"Yo, tú y ella".
PALACIO.—"Ultimo vezón sobre la tierra".
POPULAR.—"Lotería del amor".
ILEAL.—"Señora casada necesita marido".
MUNDIAL.—"El encique".
MUSEO.—"Simpatía huerfanita".
VALENCIA.—"Caballero de la noche".
JERUSALEN.—"Poderoso caballero".
GINER.—"Sublime obsesión".
LIRICO.—"Somos amigos", "Nocturno de metropolitano", "Reina de mujeres", "Sibard el marino" y "Puerto Nuevo".
DORE.—"Las siete llaves" y "Pánico en el aire".
SOROLLA.—"Trucos de juventud" y "Piquete".
FONTANA ROSA.—"Justicia serrana" y "Un secuestro sensacional".
SECCION DEPORTES
FRONTON VALENCIANO.—Hoy, a las 3'30 de la tarde, grandes partidos y quinteto.

En contestación a la nota francesa, el Japón afirma que no tiene ambiciones territoriales sobre la isla de Hainan

ITALIA, AL EXPRESAR SU JUBILO POR LA ACCION DEL GOBIERNO JAPONES, LANZA OTRA DE SUS BRAVATAS RESPECTO AL MEDITERRANEO

Amenazas fascistas

Roma.—La Prensa Italiana comenta con satisfacción la ocupación por los japoneses de la isla de Hainan, viendo en este hecho un golpe contra el prestigio de las grandes democracias. "Il Corriere della Sera" escribe: "Las grandes democracias no tienen más que lo que merecen. En frente su conservadurismo ciego, que las impide ver los intereses legítimos y los derechos históricos de Alemania, recibe un justo castigo. Llegará un momento en que los golpes se harán sentir más cerca de nosotros en el continente europeo y en el Mediterráneo".—Fabra.

Chan Kai Chek y la ocupación de la isla Hainan

Chung King.—En unas declaraciones hechas a la Prensa extranjera el mariscal Chan Kai Chek, declaró que la significación y alcance de la isla Hainan reside en la cuestión general del Pacífico, debido a la importancia estratégica de la isla situada en los límites del Océano Índico y del Pacífico. Agregó que todos los observadores militares coinciden en afirmar que la maniobra japonesa no será beneficiosa para el Japón, ya que el desembarco tendrá escasos efectos en relación con la resistencia de China, pues la guerra se declaró en combates que han de celebrarse en el continente.—Fabra.

La protesta inglesa

Londres.—Parece que el Gobierno inglés ha enviado instrucciones a su embajador en Tokio para que haga, cerca del Gabinete nipón, gestiones semejantes a las llevadas a cabo por el Gobierno francés, con motivo del desembarco japonés en la isla de Hainan.—Fabra.

Lo que contestará el Japón

TOKIO.—SE CREE QUE LA CONTESTACION NIPONA A LAS DEMANDAS FRANCOINGLESAS CERCA DE LA ISLA DE HAINAN, SEBERYARA QUE LA INICIATIVA JAPONESA TIENE UN CARACTER PURAMENTE MILITAR Y SE NEGARA POR RAZONES ESTRATEGICAS A REVELAR LA DURACION PROBABLE DE LA OCUPACION DE LA ISLA.—Fabra.

"Este año se jugará la suerte de Europa y la suerte de Francia"

Otros juicios de la Prensa francesa acerca de la situación de Europa

(Frossard, en "Justice")
Paris.—Examinando la situación actual de Europa, Frossard, en la "Justice", declara: "Este año se jugará la suerte de Europa y la suerte de Francia. Este año se jugará el año de la paz o de la guerra. Si la guerra no estalla se abrirá un largo período de paz. Tenemos que movilizar todos nuestros recursos, todos nuestros medios para proteger nuestro cielo, como protegeremos nuestras fronteras. Hitler y Mussolini adquieren el convencimiento de que los riesgos son muy superiores a las probabilidades, la guerra no estallará". El "Figaro" se refiere a los esfuerzos militares de Inglaterra y dice: "En la actualidad, además del ejército regular, existe el llamado ejército territorial, alimentado por voluntarios. Agrega que en la actualidad este ejército territorial comprende cinco divisiones antiaéreas, doce divisiones de infantería y una división mecánica, que son el em-

También se opusieron de Norco

Tokio.—Los japoneses, continuando la ocupación de Hainan, se han hecho dueños de Norao, asegurándose el control del delta Mantu.—Fabra.

La respuesta nipona a Francia

Tokio.—En relación con la gestión del embajador de Francia cerca del Gobierno japonés, ha sido facilitado el siguiente comunicado: "El embajador de Francia ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros, pidiéndole explicaciones sobre el carácter y duración de la ocupación de la isla de Hainan. El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado al embajador que la ocupación tiende a precipitar la caída del Gobierno Chan Kai Chek reforzando el control del tráfico de armas en el Sur de China, y que la ocupación no rebasará el tiempo que necesitan las operaciones militares. El Japón no tiene

LA CRISIS BELGA

Jaspar fracasa en sus gestiones y declina el encargo de formar Gobierno

Bruselas.—El señor Jaspar ha recibido el encargo de constituir el nuevo Gobierno.—Fabra.

BFUSELAS.—Se asegura que el doctor Martels ha tenido el propósito de dimitir su nombramiento en la Academia flamenca de Medicina, no habiéndolo podido realizar por la presión en sentido contrario de ciertos círculos flamencos.

Fracasa y declina Jaspar

Bruselas (Urgente).—El señor Jaspar ha estado visitando al rey para anunciarle que renunciaba a formar Gobierno.—Fabra.

Bruselas (Urgente).—El señor Jaspar ha estado visitando al rey para anunciarle que renunciaba a formar Gobierno.—Fabra.

brión de un verdadero Ejército nacional.

"L'Epoque" se refiere a los sucesos terroristas de Rumania y declara que se está desarrollando una prueba de fuerza entre el Gobierno y un grupo ilegal que recibe las consignas de Berlín. La Guardia de hierro causa grandes daños; pero es de esperar que los terroristas serán vencidos.—Fabra.

La Prensa suiza y sus relaciones con la de otros países

Berna.—El Comité Central de la Asociación de la Prensa Suiza ha aprobado una resolución, expresando su satisfacción por las declaraciones del jefe del departamento político general, según las cuales no puede hablar de acuerdo de Prensa alguno con ningún país.

ambición territorial sobre la isla." La entrevista duró cuarenta y cinco minutos.—Fabra.

Esque de guerra yanqui a la costa de Hainan

Washington.—El destructor norteamericano "John Edwards" llegará mañana a la costa norte de Hainan.—Fabra.

Ciano conferencia con el embajador japonés

Roma.—Ciano ha celebrado con el embajador japonés una entrevista en la que han tratado de los últimos acontecimientos de Extremo Oriente.—Fabra.

Francia desmiente a una Agencia nipona

Paris.—Los centros oficiales desmienten rotundamente la información de la Agencia japonesa Domei, anunciando que cuarenta y nueve aviadores franceses pasarían en breve a China para ayudar al Gobierno de dicho país.—Fabra.

LA CRISIS BELGA

Jaspar fracasa en sus gestiones y declina el encargo de formar Gobierno

Bruselas.—El señor Jaspar ha recibido el encargo de constituir el nuevo Gobierno.—Fabra.

BFUSELAS.—Se asegura que el doctor Martels ha tenido el propósito de dimitir su nombramiento en la Academia flamenca de Medicina, no habiéndolo podido realizar por la presión en sentido contrario de ciertos círculos flamencos.

Fracasa y declina Jaspar

Bruselas (Urgente).—El señor Jaspar ha estado visitando al rey para anunciarle que renunciaba a formar Gobierno.—Fabra.

Bruselas (Urgente).—El señor Jaspar ha estado visitando al rey para anunciarle que renunciaba a formar Gobierno.—Fabra.

brión de un verdadero Ejército nacional.

"L'Epoque" se refiere a los sucesos terroristas de Rumania y declara que se está desarrollando una prueba de fuerza entre el Gobierno y un grupo ilegal que recibe las consignas de Berlín. La Guardia de hierro causa grandes daños; pero es de esperar que los terroristas serán vencidos.—Fabra.

La Prensa suiza y sus relaciones con la de otros países

Berna.—El Comité Central de la Asociación de la Prensa Suiza ha aprobado una resolución, expresando su satisfacción por las declaraciones del jefe del departamento político general, según las cuales no puede hablar de acuerdo de Prensa alguno con ningún país.

Las maniobras de la flota norteamericana como defensa del Canal de Panamá

El gobernador de Gibraltar llega a Casablanca a bordo del "News Castle"

Casablanca.—Esta mañana ha llegado en visita oficial, a bordo del crucero "News Castle", el gobernador de Gibraltar. Fué recibido por el residente general, Nogués.—Fabra.

115 aviones ligeros de bombardeo encargó Francia en Baltimore

Washington.—Se anuncia que Francia ha hecho un pedido de ciento quince aviones ligeros de bombardeo a una firma de Baltimore.—Fabra.

Ciano llegará a Varsovia el próximo día 25

Varsovia.—Según noticias oficiales, el ministro italiano, Ciano, lle-

Washington.—Han terminado en el mayor secreto en la base de Guantemano los preparativos de la flota norteamericana para las maniobras de defensa del canal de Panamá. Mañana zarpará la flota blanca como encargada del ataque, al mando del almirante Kalbfus. La flota negra, mandada por el almirante Andrews, defenderá el canal e impedirá a los blancos establecer una base en el continente americano. Cada uno de los comandantes ignora los proyectos de la flota adversaria, y los códigos que ambos utilicen sólo podrán ser descifrados por el árbitro, almirante Bloch.—Fabra.

Estará tres días en Varsovia y probablemente participará en una cacería que se está organizando. Regresará a Italia por Berlín, donde se detendrá un día, desconociéndose hasta ahora si conferenciará con Hitler.—Fabra.

LA F.A.I. dice: que ni un punto del frente, ni un pueblo, ni una ciudad, debe estar sin una buena fortificación. F.I. de AA. de VALENCIA

"NUESTRA SUERTE..."

(VIENE DE LA PAGINA 1)

Organizando los servicios en los distintos Ministerios

Madrid.—Durante la mañana de hoy, tanto el presidente del Consejo como los ministros se dedicaron a organizar los servicios de sus respectivos departamentos e instalación de oficinas con el consiguiente reajuste de personal. El ministro de la Gobernación

En viaje a Madrid ayer pasaron por Valencia los ministros de Justicia e Instrucción Pública

Ayer por la mañana llegaron a Valencia los ministros de Justicia, don Ramón González Peña, y el de Instrucción pública, don Segundo Blanco, quienes poco después reanudaron su viaje en dirección a Madrid.

González Peña y Segundo Blanco, llegaron ayer a Madrid

Madrid.—A primera hora de la tarde llegaron a Madrid los ministros González Peña, que lo es de Justicia, y Segundo Blanco, de Instrucción Pública. Se esperaba que el Gobierno volvería a reunirse en Consejo tan pronto llegasen los mencionados ministros, pero no ha sido así. Algunos de los ministros emplearon la tarde en visitar algunos frentes cercanos a Madrid.

despachó con los jefes de su Ministerio y firmó varios decretos de su departamento.

El ministro de Comunicaciones estuvo también durante la mañana en contacto con los altos funcionarios de su Ministerio y recibió numerosas visitas. A última hora mantuvo una conferencia con la Ejecutiva de Unión Republicana, al frente de la que iban los señores Ayenza y Alvarez Zamanillo.

Nombramientos de altos cargos en Gobernación

Morales Veloso, Subsecretario del Ministerio y Girauta Linares Director General de Seguridad

Madrid.—En el Consejo de ministros celebrado el domingo recayó acuerdo sobre la designación del hasta ahora subdirector general de Seguridad, don Raimundo Morales Veloso, para el cargo de subsecretario de Gobernación. El acuerdo fué adoptado al presidencia del Consejo de ministros poco tiempo que el de nombrar a

don Vicente Girauta Linares para desempeñar el de director general de Seguridad, y a don José Gimeno Pacheco para el cargo de comisario general de Vigilancia y Seguridad de Madrid. También ha sido nombrado inspector de las fuerzas de Asalto el coronel don Armando Alvarez Alvarez.

Apelando al terror y a la violencia, se celebran las elecciones en la Ucrania carpática triunfando rotundamente el Gobierno

Budapest.—Las elecciones en Ucrania carpática han producido en Hungría gran indignación. Al contrario de las informaciones oficiales alemanas, diciendo que las elecciones se verificaron tranquilamente, la Prensa húngara de la tarde dice que en dichas elecciones se desencadenó el terror y la violencia y que la mayoría lograda por el partido único fué la población rutená y alemana acudió en masa a votar en ciertas poblaciones obligadas por las autoridades e impidieron a los ciudadanos fieles a Hungría que emitiesen el sufragio. El resultado general de las elecciones para la primera Dieta autónoma de Ucrania da el 50 y tres por ciento de sufragios a favor del Gobierno.—Fabra.

Algunos periódicos dicen que la

Agresiva y cínica, la Prensa fascista acusa a la política franco-inglesa de querer ejercer su influencia en España :-:

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

MUSSOLINI TRIUNFADOR. "¡A PARÍS ¡A PARÍS!". LO QUE SE HA PERDIDO EN BARCELONA. LA CONFERENCIA ASIÁTICA

Los dictadores han manifestamente perdido los estribos de pura —o más bien turbia— jactancia y megalomanía. En la noche que siguió a la entrada de los legionarios italianos y las tropas de Franco en la indefensa Barcelona, el dictador romano apareció en uno de los balcones del Palacio Venecia, y ante una muchedumbre compuesta de 40.000 hombres, reunidos bajo la implacable vigilancia de las camisas negras, pronunció uno de aquellos discursos en los que con mayor cinismo se revela la miseria de nuestros tiempos. "La espléndida victoria de Barcelona es un nuevo capítulo en la Historia de Europa que nosotros estamos creando", exclamó el dictador, cuya borrachera se acentúa a medida que disminuye la distancia entre sus huellas y la frontera pirenaica de Francia. Se diría que el soplo del mistral de la Provenza le quita los últimos restos del sentido común. AHORA YA NO HACEN FALTA LOS SUBTERFUGIOS, NI VALEN PEQUEÑOS TRUCOS DE LA ASTUCIA DIPLOMÁTICA, Y DIRIGIÉNDOSE DESDE LAS ENSANGRENTADAS TIERRAS DE CATALUÑA HACIA LA TERCERA REPUBLICA, EL FASCIO ROMANO PROFIERE, POR FIN, LA PALABRA CLAVE DE TODA LA SITUACIÓN: "TUA RES AGUTUR", DE COSA TUYA SE TRATA.

A las vociferaciones de Mussolini respondió el "unánime" clamor de la muchedumbre perfectamente amestrada: "¡A París!", "¡A París!", rugieron los enloquecidos comparsas de la tragedia más bestial que está predestinada a conocer la humanidad civilizada. El fascismo va rugiendo los enloquecidos comparsas de la tragedia más bestial que está predestinada a conocer la humanidad civilizada. El fascismo va de prisa. Los que hace un mes y medio todavía se contentaban con el nombrar a Córcega, Djibuti y Niza, como el santo y seña de la próxima "cruzada", ahora ya mencionan el nombre de París en el "delirium tremens" imperialista. Y Mussolini observa estas frenéticas trepidaciones de la carne humana, y echa aún más leña en el fuego de la prepotencia ensobrecida: "El grito de vuestra excitación, completamente legítima, se reunirá con el grito que se levantará ahora desde todos los pueblos de España, caídos en nuestro poder."

Estas palabras constituyen el acorde final de lo que los antiguos diplomáticos solían llamar el concierto europeo. LA PAZ DEL MUNDO HA SIDO DEFINITIVAMENTE ENTERRADA EN CATALUÑA —Y NO SOLO LOS DICTADORES, SINO TAMBIÉN LOS "PACIFISTAS" Y "LOCALIZADORES" DEL CONFLICTO HAN ACTUADO COMO SEPULTUREROS. Heo aquí el efecto más desconsolador, más nefasto y más maléfico de la pérdida de Barcelona. El mundo se ve condenado a sangrar por la herida infligida a nosotros. Ahora entra en acción el factor psicológico, y si antes los dictadores no podían retroceder porque así lo imponía la lógica de su situación objetiva, después de los éxitos en Cataluña ya se desvanecen la última esperanza de que el frío cálculo de las probabilidades pudiera hacer bajar un tanto la fiebre prebélica en Roma y Berlín. Todo lo contrario ocurre: EL MILITARISMO TOTALITARIO FESTEJA SUS ÉXITOS EN LA PENINSULA IBERICA COMO OTRAS TANTAS VICTORIAS SOBRE EL CAPITALISMO "DEMOCRÁTICO", Y LO HACE NO SOLO PARA GALVANIZAR SU PROPIO CORAJE, SINO TAMBIÉN PARA ALIMENTAR LA SAÑA DE SUS GLADIADORES Y LEVANTAR LA MORAL DE SUS ESCLAVOS. Ya amenaza "Il Corriere della Sera" con el que "llegará un momento en que los golpes se harán sentir más cerca de nosotros, en el continente europeo y en el Mediterráneo". Ahora sí que podemos decir que toda la política del pacifismo "democrático", de No Intervención, de "relaciones personales" practicada desde la invasión de Abisinia a esta parte, ha sido algo peor que un crimen: UNA ENORME TONTERIA. Para nada sirven ahora a los asustados políticos de Francia e Inglaterra sus lamentaciones póstumas, sobre los caminos magistrales de la Historia los arrepentimientos tardíos constituyen un equipaje completamente superfluo. No tiene ninguna gracia, por supuesto, aquel rasgo de espíritu que flumina de repente el ingenio de M. Frossard y le hace escribir esta increíble consideración: "Si Hitler y Mussolini adquirieran el convencimiento de que los riesgos son muy superiores a las probabilidades, la guerra no estallar". EN ELLO HABIA QUE PENSAR ANTES. Pero antes, los mismos señores confiaban en la astucia de Mr. Chamberlain y la buena fe de M. Delbos; en los informes de sus embajadores y las insinuaciones de los voluntarios de Hitler; confiaban en que el apetito de los dictadores tendría sus límites e ilimitada se conservaría a la vez la capacidad de retroceso del imperialismo francobritánico; confiaban en todos y en todo, salvo en la legitimidad de los objetivos antagonismos históricos. Y AHORA ESTOS ÚLTIMOS SE HAN VENEGADO EN LOS CAMPOS DE LA BATALLA CATALUÑA.

Mientras tanto, los totalitarios ponen las cartas boca arriba. La Conferencia asiática que proyecta el Gobierno de Tokio, podrá enorgullecerse de la presencia de un representante de la España nacionalista, ELLO CONSTITUYE UNA INEQUÍVOCAS RESPUESTA A TODAS LAS CONJETURAS DEL FIOFASCISMO FRANCOBRITÁNICO RELACIONADAS CON LA FUTURA ORIENTACIÓN DE LA "POLÍTICA" DE FRANCO. En caso de victoria, el imperialismo totalitario tendría en la Península Ibérica a un vasallo más: esta es la única enseñanza que los gobernantes de París y Londres tendrán que sacar de la lista de los invitados a la futura Conferencia amarilla. Aún aquí, la coincidencia con los sucesos catalanes es patente. EL TRIANGULO MANIFIESTA LA TENDENCIA A CONVERTIRSE EN UN CUADRADO. ¿Quién seguirá discutiendo todavía en las riberas del Sena y Támesis la posibilidad de alejar a Hitler y Mussolini de la Península Ibérica "después" de la victoria de Franco? ¡Ni siquiera el inenarrable Mr. Butler se atreverá, desde hoy en adelante, a aparecer con la misma martingala en la Cámara de los Comunes. Y el hecho de que el fascismo se desprende de las máscaras confirma lo irreparable de su situación. El desenlace se avecina a pasos de gigante. LOS DICTADORES SE APRESURAN A PRESENTAR EN PARÍS Y LONDRES LA FACTURA POR CATALUÑA. Pero el balance es susceptible de producir una sorpresa: La que se llama España leal y republicana.

NEUTRALIZANDO --dice-- LOS SACRIFICIOS HECHOS POR ITALIA

ROMA.—A PESAR DE LA ENTRADA EN VIGOR DEL ACUERDO ANGLOITALIANO Y DE LA VISITA DE CHAMBERLAIN A ROMA, LA PRENSA FASCISTA HABLA DE INGLATERRA DESDE HACER ALGUN TIEMPO DE MANERA CADA VEZ MAS AGRESIVA Y PROTESTA CONTRA LA POLÍTICA FRANCOINGLESA, A LA QUE ACUSA DE QUERER EJERCER SU INFLUENCIA EN ESPAÑA NEUTRALIZANDO LOS SACRIFICIOS HECHOS POR ITALIA.—FABRA.

Extensa y reservada conferencia de Ciano y el embajador británico

Roma.—Ciano ha celebrado una extensa conferencia con el embajador británico. Se guarda la mayor reserva sobre la entrevista.—Fabra.

Butler pone en duda, —como siempre— los preparativos aéreos y navales de Alemania en Galicia y Vasconia

Londres.—El diputado conservador señor Adams preguntó esta tarde en la sesión de la Cámara de los Comunes si el Gobierno británico estaba al corriente de los preparativos aéreos y navales alemanes en Galicia y en el país vasco, y si daría instrucciones a su representante en Berlín para que se informase acerca de los dirigidos nazis.

El subsecretario Butler contestó poniendo en duda lo dicho por el diputado conservador, añadiendo que las informaciones llegadas a Londres no confirmaban la exactitud de los rumores que circulaban sobre dichos preparativos bélicos.—Fabra.

Cómo reaccionan los Estados Unidos frente a la política belicosa de los países totalitarios

El engaño científico de las teorías fascistas

Nueva York.—En un discurso pronunciado en esta ciudad, el secretario de Agricultura, Wallace, ha atacado las teorías racistas alemanas a las que calificó de engaño científico ya que el talento superior no es exclusivo de una raza o de una clase. Protestó contra los malos tratos infringidos en Alemania a numerosos sabios, y añadió:

"Nunca, en la Historia del mundo, se han hecho esfuerzos tan conscientes y tan sistemáticos pa-

ra inculcar a la juventud de una nación ideas de superioridad de raza, como en la Alemania de hoy. Enmascarando la propaganda bajo términos engañosamente científicos, el régimen dictatorial dice a la juventud alemana que su raza y su nación son superiores a las demás, a las que, por lo tanto, tienen derecho a dominar."

También habló el ex ministro checoslovaco en Londres, Masaryk, que subrayó la inestabilidad de la situación europea, la incertidumbre y falta general de confianza, pero sobre todo, la ausencia de una política decisiva de las democracias.—Fabra.

ROOSEVELT continúa en cama

Washington.—Roosevelt, que continúa en cama, ha tenido que suspender el banquete que había ofrecido en honor del ministro de Negocios brasileño, Aranha.—Fabra.

Contra el falso americano de una organización nazi

Nueva York.—La sociedad de "descendiente de la revolución americana", como contestación al anuncio de un acto organizado

BONNET CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR DE ESPAÑA Y LUEGO RECIBE AL DE INGLATERRA

PARIS.—BONNET HA RECIBIDO AL EMBAJADOR DE ESPAÑA TAMBIÉN HA RECIBIDO AL EMBAJADOR DE INGLATERRA.—Fabra.

La posibilidad de que sea elegido Papa un enemigo del fascismo, desata la ira de la Prensa nazi

En cuanto a la fascista ya descarta esta probabilidad

Roma.—La "Gazetta del Popolo", examinando el problema del sucesor de Pío XI y dejando entrever la opinión del fascismo en este problema, excluye la posibilidad de que sean elegidos los cardenales italianos Paccelli, Marnaggi, Tedeschini, Adeudato y Schuster.

El publicista oficioso, Luis Ansaldi, autor de estas manifestaciones, dice que Paccelli no tiene ninguna probabilidad de ser elegido, sin decir por qué, e igualmente se refiere a los ex Nuncios en Belgrado, París y Madrid, a los que considera "demasiado diplomáticos" para ser elegidos Papas.

Después de hacer una selección entre varios cardenales, por diferentes causas e incluso por considerarlos jóvenes, termina diciendo que cree en la elección de Dalla Costa o Massini, incluso por ser italianos, pues desde luego excluye a los extranjeros.—Fabra.

Ciudad del Vaticano.—A primera hora de la mañana se abrieron las puertas de la Basílica de San Pedro para permitir a la multitud rendir el último homenaje a Pío XI.—Fabra.

Marzo para permitir la llegada de los cardenales suramericanos Copal y De Silveira.—Fabra.

Berlin.—El periódico "Westfälische Landes Zeitung", bajo el título: "El eje París-Vaticano", ataca violentamente a los cardenales Paccelli y Verdier. Protesta indignada contra los deseos del cardenal Verdier y de los viejos católicos franceses de tener un Papa enemigo del fascismo.—Fabra.

Una gran costera de pescado en A'mería

Almería.—Ayer, según datos oficiales, se obtuvo una pesca abundantisima, que pasó de los 100.000 kilos de pescado.

Se pusieron a la venta en el mercado local unos 14.000 kilos, y el resto fué trasladado al interior de la provincia.

Debido a las acertadas disposiciones de la autoridad militar, la distribución se hizo ordenada y proporcionalmente.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

¡ACUERDATE VALENCIA!

¡Valencia la valenciana! Una negra red te hacen con trampolines mortíferos totalitarios barbaries.

Las bombas no te amedrentan por mucho que te maltraten y tras la agresión brutal más fortalecida sales.

¡Valencia la valenciana! acuerdate de tus grandes victorias y de que no habrá nunca valladares que te impidan defender tus amadas libertades! ¡Acuerdate de que eres, como Madrid, formidable y de que la independencia de España va en el empuje! ¡Acuerdate de que ha sido la batalla de La Alfranca la que tú con tus arrestos a buen cobijo llevaste!

¡Valencia la valenciana! construyete en cada calle una fortaleza que del invasor te resguardel

¡Toda tú contra el fuercioso y contra sus bandolajes!

¡Toda tú, como Madrid, —el que tus penas comparte y en cuyas penas tus penas descansan fraternizantes—, contra el fascista opresor, sus turbas y sus desmanes!

¡Valencia la valenciana, Valencia de limpia sangre, Valencia la de las costas como las plumas de suaves, Valencia la que recibe del mar azules donaires

endulzados por las pulpas rojas de los naranjales, Valencia la valenciana: que tu "¡aloria está!" dilate su entonación poderosa con tu registro más grave!

FELIX PAREDES

Ya tiene Inglaterra la respuesta laciosa respecto a las indemnizaciones por los buques hundidos

Pero Butler aplaza su publicidad

Londres.—Butler ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el Foreign Office ha recibido esta mañana la respuesta de las autoridades nacionalistas a la última nota británica sobre la cuestión de las compensaciones a los propietarios de barcos mercantes bombardeados en aguas españolas. Ha añadido que revelaría el contenido de la comunicación en cuanto ésta haya sido estudiada por los servicios competentes.—Fabra.

"LA GUERRA VA A EMPEZAR AHORA" ("La Voz del Combatiente")

Madrid.—"La Voz del Combatiente" dice en destacados caracteres en primera plana: "La guerra va a empezar ahora. No, el pueblo sigue dispuesto a mantener la lucha por nuestras libertades. Le sobran energías para afrontar la nueva etapa de la guerra. Se preparan los que se van a enfrentar con el enemigo."—Fabra.